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Dôvodová správa: 

Komisia na udeľovanie ocenení mesta Prievidza a posudzovanie návrhov historických 

označení, na svojom zasadnutí dňa 26. marca 2026 uznesením č. 4/2026 odporúča udeliť 

ocenenia Cena mesta Prievidza a Cena mesta Prievidza in memoriam. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza 

RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CsC. 

Cena mesta pre RNDr. Tomislava Juríka je navrhnutá za dlhoročnú a výnimočnú aktivitu v 

ochrane a starostlivosti o zdravie obyvateľov Hornej Nitry. V roku 1992 založil 1. lekárnickú 

akciovú spoločnosť  Unipharma na distribúciu liekov, neskôr spoločnosť Zdravý život s.r.o. 

Od roku 2008 slúži obyvateľom Uniklinika kardinála Korca, ako významná zdravotnícka 

inštitúcia, ktorá svojim mimoriadnym preventívnym programom robí dobré meno 

slovenskému zdravotníctvu, ale aj mestu Prievidza v celej SR. Jej jedinečnosť je 

v poskytovaní ambulantnej starostlivosti väčšiny neštátnych lekárov “pod jednou strechou”. 

Pánovi Juríkovi tak treba pripísať dlhoročný významný podiel na tvorbe zamestnanosti v 

meste Prievidza i celom regióne. 

K jeho zásluhám patrí zároveň vydávanie kníh s regionálnou tematikou a o osobnostiach 

z Prievidze a podpora talentovaných študentov a škôl z mesta i regiónu Prievidze. 

 

Cena mesta Prievidza sa RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CSc., navrhuje udeliť za 

filantropiu, výnimočný podiel na rozvoji zdravotnej starostlivosti a ochrane zdravia 

obyvateľov regiónu, za podnikateľské aktivity prispievajúce k zamestnanosti, ako aj 

za podporu vzdelávania, talentovanej mládeže a šírenie regionálnych hodnôt. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza 

Ing. Kazimír Karpiš 

Ing. Kazimír Karpiš dostal základy v oblasti záhradnej architektúry v Poľnohospodárskej 

vysokej škole, ktorú ukončil v roku 1962. Pracoval v Šľachtiteľskej škôlke v Prievidzi 

a následne ako vedúci záhradníctva a neskôr Úseku tvorby zelene na Technických 

službách mesta Prievidza. 

S rozvojom výstavby v Prievidzi po roku 1950 sa spájala aj potreba tvorby mestskej 

zelene. Jej hlavným iniciátorom a realizátorom bol dlhé obdobie Ing. Kazimír Karpiš, ako 

autor úpravy mestskej, sídliskovej zelene, ako aj mestských parkov (Lesoparku pri sídlisku 

Sever, parku pri rieke Nitra, parku Skotňa na Dlhej ulici, mestského parku za kláštorom, 

ktorý bol súčasťou „zelenej tepny“ mesta od Skotne cez námestie, poza kláštor ku, dnes 

už neexistujúcej, fontáne v parku pred terajším Úradom práce). Položil základy, na ktorých 

sa zeleň v Prievidzi obnovuje dodnes.   

Ing. Kazimír Karpiš sa najväčšou mierou zaslúžil o to, že sa Prievidza mohla dlhé roky 

pýšiť prívlastkom „zelené mesto“.   
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Cena mesta Prievidza sa navrhuje udeliť pánovi Ing. Kazimírovi Karpišovi za 

výrazný podiel na tvorbe, rozvoji a systematickej úprave mestskej zelene, za 

autorstvo a realizáciu významných parkov a verejných priestranstiev, ako aj za 

celoživotný prínos k budovaniu charakteru mesta Prievidza ako „zeleného mesta“. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza  

PaedDr. Sylvia Maliariková 

PaedDr. Sylvia Maliariková patrí medzi výrazné osobnosti kultúrneho a spoločenského 

života mesta Prievidza. Dlhé roky pôsobí v oblasti vzdelávania, kultúry a cestovného 

ruchu. Svojou prácou významne prispieva k zviditeľňovaniu regiónu Hornej Nitry. 

V rámci Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Horná Nitra sa podieľala na 

realizácii viacerých úspešných projektov. Aktívne sa zapájala do tvorby propagačných 

materiálov a marketingových aktivít. Spoluorganizovala infocesty zahraničných novinárov, 

čím pomáhala prezentovať región za hranicami Slovenska. Podieľala sa aj na príprave 

podujatí, akými sú Prievidzský rínok a Deň Prievidze. Jej práca sa vyznačuje 

systematickosťou, profesionalitou a hlbokým vzťahom k regiónu. V súčasnosti 

spolupracuje s viacerými odbornými a záujmovými združeniami zameranými na históriu 

a kultúru a je členkou prestížnej medzinárodnej organizácie FIJET. Venuje sa konzultačnej 

a publikačnej činnosti v oblasti cestovného ruchu. a dlhodobo propaguje domáce 

atraktivity a kultúrne dedičstvo Slovenska. Osobitnú pozornosť venuje Sídlisku Píly a jeho 

jedinečnej sgrafitovej výzdobe. Podieľala sa taktiež na vzniku. Aleje významných 

osobností v Prievidzi a jej aktivity smerujú k uchovávaniu historickej pamäti mesta. Svojou 

činnosťou prepája odbornú verejnosť so širokou komunitou a jej práca má nielen odborný, 

ale aj hlboký spoločenský rozmer. Vďaka nej sa o Prievidzi dozvedajú ľudia doma i v 

zahraničí. Pani Sylvia Maliariková nepochybne patrí k osobnostiam, ktoré formujú kultúrnu 

identitu mesta. 

 

Cena mesta Prievidza sa pani PaedDr. Sylvii Maliarikovej navrhuje udeliť za 

dlhoročnú aktívnu činnosť v oblasti kultúry, cestovného ruchu a vzdelávania, za 

významný podiel na propagácii regiónu Hornej Nitry doma i v zahraničí, za prínos k 

uchovávaniu historickej pamäti a kultúrneho dedičstva mesta, ako aj za šírenie jeho 

dobrého mena. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza 

MUDr. Štefan Svitok 

MUDr. Štefan Svitok zasvätil celý svoj profesijný život službe druhým a záchrane ľudských 

životov v najnáročnejších a často hraničných situáciách. Počas svojej 46-ročnej kariéry v 

slovenskom zdravotníctve odslúžil úctyhodných 140-tisíc hodín služby a absolvoval viac 
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ako 88-tisíc výjazdov, čím sa zaradil medzi najskúsenejších a najrešpektovanejších 

záchranárov. 

Počas svojej praxe zasahoval pri mnohých mimoriadnych udalostiach, vrátane banských 

nešťastí či výbuchu vo VOP Nováky, kde spolu so svojimi kolegami bojoval o záchranu 

životov v extrémnych podmienkach. Jeho profesionalita, rýchle rozhodovanie a obetavosť 

boli v týchto chvíľach kľúčové. 

MUDr. Štefan Svitok patrí k najvýraznejším osobnostiam záchranárskej obce nielen na 

Slovensku, ale aj v Českej republike. Svojím prístupom, skúsenosťami a ľudskosťou sa 

stal vzorom pre mnohé generácie zdravotníkov. 

Aktívnu pracovnú kariéru ukončil v roku 2025 po 46 rokoch nepretržitej služby, počas 

ktorých zanechal hlbokú stopu v oblasti záchrannej zdravotnej služby a v životoch tisícov 

ľudí, ktorým pomohol. 

 

Cena mesta Prievidza sa MUDr. Štefanovi Svitkovi navrhuje udeliť za celoživotnú 

obetavú prácu v oblasti záchrannej zdravotnej služby, za mimoriadny podiel na 

ochrane zdravia a záchrane ľudských životov v náročných a krízových situáciách, 

ako aj za významný prínos k rozvoju zdravotníctva a inšpiráciu pre ďalšie generácie 

zdravotníkov. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza  

Nový domov, n.o. 

Domov sociálnych služieb Nový domov je významným zariadením poskytujúcim dennú aj 

pobytovú starostlivosť pre deti, mládež a dospelých občanov s mentálnym postihnutím, 

vrátane imobilných klientov. Od svojho vzniku, ktorý bol iniciovaný rodičmi detí so 

špeciálnymi potrebami a dobrovoľníkmi, sa stal dôležitou súčasťou sociálnej starostlivosti 

v meste Prievidza. 

Komplexnú starostlivosť o klientov zabezpečuje odborný tím pracovníkov s pedagogickým, 

zdravotníckym a ďalším odborným vzdelaním, pričom zariadenie úzko spolupracuje aj s 

odborníkmi z oblasti neurológie, psychiatrie, fyzioterapie a logopédie. 

Nový domov poskytuje 24-hodinovú starostlivosť, ktorá zahŕňa ubytovanie, stravovanie a 

odborné činnosti zamerané na rozvoj klientov. Súčasťou poskytovaných služieb je 

výchovno-vzdelávacia činnosť, rehabilitácia a terapie zamerané na rozvoj sebaobsluhy, 

motoriky, komunikácie a psychických funkcií. Významnú úlohu zohráva aj fyzioterapia a 

ergoterapia, v rámci ktorej si klienti osvojujú praktické zručnosti pri každodenných 

činnostiach a v špecializovaných dielňach. 

Zariadenie sa venuje aj voľnočasovým aktivitám klientov, organizuje výlety, exkurzie, 

návštevy kultúrnych podujatí a ďalšie aktivity, ktoré prispievajú k ich sociálnemu 

začleneniu a kvalite života. 
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Domov sociálnych služieb Nový domov svojou dlhodobou a obetavou činnosťou 

významne prispieva k zlepšovaniu života ľudí so zdravotným znevýhodnením a ich rodín. 

Je symbolom ľudskosti, solidarity a profesionálnej starostlivosti v meste Prievidza. 

 

Cena mesta Prievidza sa Nový domov n. o. navrhuje udeliť za dlhodobé 

poskytovanie komplexnej a odbornej starostlivosti osobám s mentálnym 

postihnutím, za významný prínos v oblasti sociálnych služieb, rehabilitácie a 

integrácie klientov do spoločnosti, ako aj za obetavý a ľudský prístup pri zvyšovaní 

kvality ich života. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam 

Pavlovi Kurhajcovi 

Sú ľudia, ktorí nezanechajú stopu len svojou prácou, ale najmä tým, akí boli. Medzi takých 

patril aj Pavel Kurhajec. 

Hudobník telom aj dušou, ktorý svoj život zasvätil hudbe. Od štúdia hry na klarinete na 

konzervatóriu v Žiline, cez pôsobenie vo vojenských hudbách, až po koncertné pódiá 

doma aj v zahraničí – všade prinášal to najdôležitejšie: radosť z hudby. 

Pre mnohých bol však predovšetkým človekom, ktorého poznali z pódia aj spoza neho. 

Ako člen skupiny Black Band bol nielen hudobníkom, ale aj spevákom a aranžérom. 

Svojou energiou, talentom a prirodzeným prejavom si získaval publikum naprieč 

generáciami. Aj vďaka nemu sa hudba dostávala k ľuďom jednoduchým, úprimným 

spôsobom – tak, ako ju cítil on sám. 

Bol súčasťou kultúrneho života, ktorý nevytvárajú len veľké mená, ale najmä ľudia, ktorí ho 

poctivo a srdcom tvoria každý deň. 

Jeho odchod zanechal ticho. Ticho, ktoré si však pamätá jeho hlas, jeho hudbu aj jeho 

prítomnosť. 

Udelením Ceny mesta Prievidza in memoriam Pavlovi Kurhajcovi vzdávame úctu nielen 

jeho umeleckej práci, ale aj človeku, ktorý bol prirodzenou súčasťou nášho mesta a jeho 

kultúrneho života. 

 

Cena mesta Prievidza in memoriam sa pánovi Pavlovi Kurhajcovi navrhuje udeliť za 

dlhoročné umelecké pôsobenie, výrazný prínos k rozvoju hudobnej kultúry a 

obohatenie kultúrno-spoločenského života mesta, ako aj za šírenie radosti z hudby 

a inšpiráciu, ktorú svojou tvorbou zanechal ďalším generáciám. 

 

Návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam 

František Zlocha 

František Zlocha sa narodil v roku 1938 v Novákoch, kde prežil svoje detstvo spolu s tromi 

súrodencami. Už od mladosti vynikal pracovitosťou, zodpovednosťou a túžbou neustále sa 
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rozvíjať. Po ukončení chemickej priemyselnej školy a absolvovaní vojenskej služby 

nastúpil do chemických závodov, kde postupne prešiel viacerými pracovnými pozíciami. 

Počas svojej profesionálnej kariéry zrealizoval viac ako tridsať zlepšovacích návrhov, čím 

významne prispel k zefektívneniu výrobných procesov. Významnou kapitolou jeho života 

bolo pôsobenie v zahraničí. V roku 1977 bol vyslaný do Angoly ako súčasť 

československej odbornej misie na obnovu celulózo-papierenského komplexu. Okrem 

technickej práce sa aktívne podieľal aj na vzdelávaní miestnych pracovníkov a 

odovzdávaní svojich skúseností. V roku 1983 sa stal obeťou ozbrojeného únosu 

protivládnou skupinou, ktorá zadržala desiatky československých občanov. Takmer 470 

dní strávil v náročných podmienkach zajatia, pričom si tajne zapisoval svoje myšlienky a 

zážitky. Jeho denníky dnes predstavujú cenné historické svedectvo o tejto výnimočnej 

udalosti. Po návrate do vlasti v roku 1984 sa opäť zapojil do pracovného života a 

pokračoval v chemickom priemysle až do odchodu do dôchodku v roku 1998. Ani potom 

však nezostal nečinný a ešte dlhé roky sa venoval pracovným aj komunitným aktivitám. 

Významnú časť svojho života zasvätil aj športovému lietaniu. Letisko v Prievidzi sa stalo 

miestom, kde naplno rozvíjal svoju vášeň pre lietanie aj prácu s ľuďmi. Bol aktívny v 

plachtárskom i motorovom lietaní a významne sa podieľal na rozvoji miestneho letiska. 

Svojím zanietením, ochotou pomáhať a odovzdávať skúsenosti inšpiroval mnohých 

mladých pilotov. Bol známy aj medzi obyvateľmi regiónu ako človek, ktorý s radosťou lietal 

nad krajinou, ktorú miloval. František Zlocha bol osobnosťou pevného charakteru, 

húževnatosti a životného optimizmu. Aj vo vyššom veku zostával aktívny, spoločenský a 

plný energie. Jeho autentické rozprávania a zachované denníky prispeli k uchovaniu 

historickej pamäte a k lepšiemu pochopeniu udalostí, ktoré presiahli hranice regiónu. 

 

Cena mesta Prievidza in memoriam sa pánovi Františkovi Zlochovi sa navrhuje 

udeliť za mimoriadny životný príbeh, za významný podiel na uchovávaní historickej 

pamäte, za profesionálny prínos v chemickom priemysle, za aktívne pôsobenie 

v oblasti športového letectva a za šírenie dobrého mena mesta Prievidza.   

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CsC. 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CsC. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 
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I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CsC. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza RNDr. Tomislavovi Juríkovi, CsC. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza Ing. Kazimírovi Karpišovi 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza Ing. Kazimírovi Karpišovi. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza Ing. Kazimírovi Karpišovi. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza Ing. Kazimírovi Karpišovi. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza PaedDr. Sylvii Maliarikovej. 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza PaedDr. Sylvii Maliarikovej. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza PaedDr. Sylvii Maliarikovej. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza PaedDr. Sylvii Maliarikovej. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza MUDr. Štefanovi Svitkovi. 
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II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza MUDr. Štefanovi Svitkovi. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza MUDr. Štefanovi Svitkovi. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza MUDr. Štefanovi Svitkovi. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza Novému domovu, n.o. 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza Novému domovu, n.o. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza Novému domovu, n.o. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza Novému domovu, n.o. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 

Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Pavlovi Kurhajcovi. 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Pavlovi Kurhajcovi. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Pavlovi Kurhajcovi. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Pavlovi Kurhajcovi. 

 

Návrh na uznesenie: 

číslo: ...... 
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Mestská rada 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Františkovi Zlochovi. 

II. odporúča – neodporúča MsZ 

udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Františkovi Zlochovi. 

číslo:....... 

Mestské zastupiteľstvo 

I. berie na vedomie: 

návrh na udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Františkovi Zlochovi. 

II. schvaľuje – neschvaľuje 

udelenie Ceny mesta Prievidza in memoriam Františkovi Zlochovi. 


